

«Я говорю с тобой из Ленинграда...»



Дата: 04.02.2016

Автор: Галина Гареева

Сферы деятельности: [Культура 70 лет со Дня Победы в Великой Отечественной войне](#)

Районы: [Октябрьский район](#)

27 января весь наш народ отмечал великую и трагическую дату – День снятия блокады Ленинграда. Час мужества, посвященный этой памятной дате, прошел в Центральной городской библиотеке для учащихся 5-х классов школы №97.

Великие и трагические страницы истории нашей Родины не перестают волновать сердца все новых и новых слушателей, участников мероприятий патриотической тематики в ЦГБ. И в этот раз ребят ждало погружение в атмосферу блокадного Ленинграда, переданную с помощью фотографий, видеоклипов и незабываемых стихов Ольги Берггольц:

«Я говорю с тобой из Ленинграда.

Угрюмым заревом озарена.

Я говорю с тобой из Ленинграда,

Страна моя, печальная страна!

Крондштадский злой, неукротимый ветер

В мое лицо закинутое бьет.

В бомбоубежищах уснули дети.

Ночная стража встала у ворот...».

Стихи Берггольц тех трагических дней были строги и скупы по словам, не было в них ни особой инструментальности, ни богатства красок, они были аскетичны и просты. Всего две краски: белая, как снег, и черная, как дым городских пожаров. Голос был тих от слабости, но наряду с болью и страданием в нем всегда звучала надежда.

«Я думаю, что никогда больше не будут люди слушать стихи так, как слушали в ту зиму голодные, опухшие, еле живые ленинградцы. В блокадном кошмаре люди были способны отзываться на поэзию, на искусство – это свидетельство величия духа ленинградцев», - вспоминала позднее Ольга Берггольц.

<http://ufacity.info/press/news/215124.html>